



落实151工作举措 全面推进乡村振兴

依托“人工智能+种猪培育”，春天农牧本土化育种赋能当地乡村振兴

智慧“猪芯片” 育出好“钱景”

“空调房”冬暖夏凉，“营养师”智能投喂，“找对象”电脑匹配……

近日，走进位于新安县青要山镇的河南省春天农牧科技有限公司原种猪扩繁基地，记者对养猪场“臭、乱、脏”的传统印象被颠覆了，满眼尽是干净、先进、智能的自动化设备。

“下个月首批种猪仔就要出栏，意味着总产能在老厂区基础上提升30%！”企业总经理邓骧干劲十足。这个今年4月刚刚投产的新基地，通过自主研发的人工智能养殖扩繁设备，可实现每年出栏5万头种猪仔，为全市乃至全国源源不断输送优质种猪资源。

种猪位于生猪产业链的最前端，号称“猪芯片”。“猪芯片”培育得如何，直接影响“子孙后代”肉猪的成本和质量。

这些年，新安县积极推动乡村产业“延链、补链、壮链、强链”，促进农业产业适度规模化高效经营。作为我市原种猪培育龙头企业的春天农牧，站在了生猪养殖“强链”的风口之上，被寄予厚望。

作为一名从加拿大留学的“海归”，邓骧对种猪培育赋能生猪养殖有着深刻理解。“国外标准化种猪扩繁基地，在定向育种技术加持下，可根据下游养殖环境培养出耐粗饲、快生长、高



养殖现场

抗病等不同‘特长’的种猪，大大提升养殖质效。”邓骧说。

着眼科技赋能乡村产业发展，近年，该公司通过与中国农业科学院等合作，投资建设河南省原种猪繁育工程技术研究中心，在引进大约克、长白、杜洛克等种猪品种基础上开展本土化自主育种，累计获得40多项国家专利，种猪自动化饲养、育种技术持续精进。

坐在50公里开外的南李村镇刘

邦村扩繁基地中控室，通过大屏幕，青要山镇养殖现场一览无余。移动的巡检机器人，为企业全天候作业的专业“育种师”。

邓骧介绍，依托巡检机器人，不仅可以探测室温是否适宜，还能通过检测猪背膘厚度来判断猪是否处于亚健康状态，甚至可以通过识别猪行为和性状等，自动制定定向配种方案。

正是靠着“人工智能+种猪培育”的自主技术，该公司在青要山镇、南李



通过中控室电脑监控养殖现场

村镇两个基地年产20多万头种猪仔的扩繁产能，仅需约50名技术人员即可实现，规模、品质、自动化程度均达到国内领先水平！

眼下，春天农牧扩繁的种猪产品不仅销往省内和福建、广西、江西等10余个地区，年产值达1亿元，还通过加入“一村一业”的精准帮扶，带领我市及周边大量农户和生猪养殖场走上致富路。

“下一步，我们将持续推动技术升级和市场开拓，力争用更多优质种猪带动农民增收致富，为乡村振兴贡献一臂之力！”邓骧语气坚定地说。

洛报融媒记者 张鑫鑫 通讯员 高月文/图

2023年度河洛高层次创新创业人才(团队)开始申报

本报讯(洛报融媒记者 张鑫鑫 通讯员 李国园)记者从市科技局获悉,2023年度河洛高层次创新创业人才(团队)申报工作自即日起启动。

今年的申报工作将按照常年受理申请、定期评估的原则进行,入选人才(团队)最高可获得5000万元英才基金股权投资,2000万元“科技贷”和200万元的项目奖励。

其中,河洛高层次创新人才年龄一般不超过62周岁,申报项目应为自主研发,处于行业水平的前沿,预期研究成果可达到国内领先水平,对我市优势产业的延链、补链、强链具有积极作用,或对我市新兴产业、未来产业及风口产业的发展具有促进作用。河洛高层次创新创业人才(团队)负责人在注册公司的股份占比不低于20%,掌握的核心技术应拥有自主知识产权,达到国际国内先进水平,符合我市新兴产业或未来产业发展方向。此外,申报项目还须满足申报单位资质等方面的要求。

符合条件的申请者可登录洛阳科技中介超市网站(<http://www.lykjzjcs.com/>),点击浮动飘窗“科技人才系统”登录企业账号进行申报。咨询电话:63926667。

“河洛益企·政在行动”惠企政策系列宣讲活动启动

本报讯(洛报融媒见习记者 马乐 通讯员 董慧波)昨日,“河洛益企·政在行动”惠企政策系列宣讲活动启动。

该活动由市“万人助万企”活动领导小组办公室、市民营经济发展促进中心等主办。首场活动邀请市知识产权保护中心工作人员宣讲知识产权保护和成果转化利用相关政策,详细解读《洛阳市知识产权专项资金管理办法》等政策,帮助企业提振信心、抢抓机遇、做强做优。

“开展‘河洛益企·政在行动’惠企政策系列宣讲活动是贯彻落实市委市政府决策部署的重要举措,是深入推动‘万人助万企’活动的重要抓手,是精准服务企业的具体行动。”市助企办相关负责人表示,下一步将继续开展系列宣讲活动,根据企业的需求不断丰富内容,精准解读各类惠企政策,推动政策落地,把政策的“白纸黑字”转化为服务企业发展的“真金白银”,为推进全市经济高质量发展贡献力量。

优化营商环境看行动

自贸区洛阳片区综合服务大厅 打造“预约叫号”新模式

掌上轻松预约 线下便捷办事

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李盈)记者从自贸区洛阳片区获悉,该片区综合服务大厅近日开通手机预约服务,通过打造“掌上轻松预约、线下便捷办事”的“预约叫号”新模式,实现了业务办理从“桌上”到“网上”再到“掌上”的进一步升级。

这项创新是自贸区洛阳片区围绕优化营商环境,依托政务服务线上、线下融合模式提升企业、群众体验的最新成果。在实际操作中,办事企业、群众只需用手机扫描综合服务大厅对外公布的二维码,在进入“预约叫号”小程序后点击“我要预约”,选择需要办理的业务类别,随后输入姓名、联系方式、身份证号码等内容,即可预约6个工作日内的对应窗口业务,并生成预约二维码。

在预约时段来到大厅叫号机处,办事企业、群众可扫描预约二维码或输入相关信息打印叫号小票,不必再次排队即可在预约时间内办理业务。其中,二维码可以照片形式保存在私人手机中,方便随时调用,极大提高了叫号便捷度,减少了排队等待时间。

“我们通过该模式的应用推广,有效改善企业、群众办事体验,切实提升了其获得感和满意度。”自贸区洛阳片区综合服务大厅相关负责人表示。

针对不熟悉手机操作的办事人员,综合服务大厅还在一楼总服务台旁保留了排队取号业务,现场有多名志愿者,可随时提供咨询引导服务。

红辣椒 奏响丰收“椒”响曲

近日,在宜阳县白杨镇千亩辣椒种植基地内,村民正在采摘成熟的辣椒。

近年,白杨镇将辣椒种植产业作为壮大村集体经济和群众增收的重要途径之一,立足本地土质资源优势,按照企业带动引领、技术服务配套、辣椒回收兜底、连片规模发展的要求,持续搞好基地建设,科学选择主栽品种,不断完善配套设施,助力乡村振兴。洛报融媒记者 董格非 通讯员 田义伟 摄



涧西区郑州路街道:

答好“五星”题 交上“高分卷”

自“五星”支部创建工作开展以来,涧西区郑州路街道高度重视、常抓不懈,高质量完成好规定动作,高站位谋划好自选动作,用心用情用力做好“必答题”、做优“选答题”、做强“附加题”,全力交上“五星”支部创建的“高分卷”。

1 做好“必答题”

“小网格”撬动“大治理”

从管好“小网格”中撬动社区治理“大变化”。郑州路街道坚持做实网格化管理,促进精细化治理,根据辖区实际、居民构成、共驻共建单位、党组织和党员分布等情况,调整优化网格设置,整合党建、综治、城管等各类网格,做到群众在网格内联系、意见在网格内收集、情况在网格内掌握,为基层治理提供更加坚实可靠的组织保障。

华源社区深化“社区党委+网格(小区)党支部+楼栋党小组+党员中心户”组织体系,吸纳豫西水务局、华源物业、中

2 做优“选答题”

育“三自”乐享新生活

盘活辖区资源,孵化“三自”组织,增强内驱力。郑州路街道坚持党建引领,持

续发力建强社区“功能+”平台,发挥社区党群服务中心平台“孵化器”作用,建强“三自”组织,深化共建共治共享,不断提升基层治理效能,逐步形成蓄势赋能创“五星”的工作新局面。

西苑社区挖掘能人、孵化组织、育成项目,探索建立“三自”组织培育的“骨干+平台+专业”三位一体工作机制,引进能人专业力量,激发骨干自身能量,辐射孵化中心周边,固本培元打造孵化“永动机”。目前已培育“三自”组织25个,开展活动150余次。

作为“育苗人”,社区党委通过网络入户深挖辖区优良“种子”,问需求、谈想法、绘蓝图,提供“肥沃土壤”、培育“种子”成才。社区党委为自发成立的志愿组织“涧

贤e家”提供场地、链接资源,促其成长壮大。该组织以“学习雷锋精神”为主线,每月5日固定为“夕阳美便民服务日”,与3月5日学雷锋纪念日相呼应,联合东方医院、康诺口腔门诊、“魅力1+1”文艺等为辖区居民开展免费诊疗、理发等服务20余次,服务居民1000余人次。

挖掘辖区能人河南省美术家协会会员乔跃华,为其提供书画场地。在乔跃华的带动和社区的号召下,吸引辖区内的书画爱好者发展成为30人规模的“自乐”组织“西苑书画苑”,举办书画展、义写春联、书法授课等活动10余次,由社区指导的“书画为生活添彩志愿服务”项目还获得了“洛阳市2023年文明实践志愿服务优秀项目三等奖”。

3 做强“附加题”

“兴产业”实现“双增收”

兴一项产业,活一地经济,富一方百姓。郑州路街道坚持以“五星”支部创建为引领,在经济发展方面积极开发新模式,探索发展新路径,激发居民群众干事创业的热情。

今年以来,南村社区立足区位优势、资源禀赋和产业优势,大力实施“租赁富社、投资强社、实业兴社”集体经济发展战略,打造“南村农超+红小南”“公益+商业”运营模式,对周边县区特色农副产品及生活用品进行直营;社区与乡贤合作建蜂场,打造“启园茂”品牌天然蜂蜜,倾心打造“党建+菜篮子+乡村振兴”惠民利民项目,助力产业发展。

紧紧围绕“五星”支部创建,发挥集体智慧,在原有经济模式的基础上,探索“文创+社区”模式,打造“南村礼”牡丹文创产品;尝试引进“爱购团购”电商平台销售产业,营造“大众创业 万众创新”的发展氛围,激发全民创业热情,实现个人、集体“双增收”,擦亮乡村振兴“幸福底色”。

“五星”支部创建工作唯有以“时时放心不下”的责任感和使命感,在推进规定动作中做好“必答题”、在抓好自选动作中做优“选答题”、在注重统筹结合中做强“附加题”,才能提升基层治理能力,充分调动群众参与的积极性和主动性,凝聚争星晋级的强大合力,用心用情用力交出“五星”支部创建的“高分卷”。(曹艺冰)